

# 本报小记者走进聊大动物标本馆

## 狮子、老虎、金钱豹等各种动物让小记者大饱眼福

本报聊城11月24日讯(记者 李军) 22日上午九点,本报小记者走进聊大动物标本馆,在聊大生命科学学院志愿者带领下参观老虎、狼、梅花鹿、猫头鹰等各种动物标本,小记者们近距离观察各种动物,对于同一类动物了解如何区分,激发小记者们对于生物科学的兴趣,丰富课外知识。

“走进动物标本馆,栩栩如生的动物们展现在眼前,有美丽小巧的荷兰猪,有张口大吼的非洲狮……让我眼花缭乱”小记者杨一再站在展柜前面,用笔记下各种动物名字和特点,妈妈在一旁用手机拍摄每一种动物,让小记者回家也能再观看。

动物标本馆是聊大博物馆系统第三陈列馆及聊城市青少年科普基地。馆内汇集了生命科学学院和农学院两个标本馆20多年的标本积累。标本馆藏标本2000余号,900余种。标本布展方案兼顾了系统分类和生态分类两条线索,在一定意义上展示了我国丰富的动物蕴藏资源和地球动物多样性的特点。该陈列馆集动物标本收藏、教学科研、信息交流等功能于一体,作为山东省重点实验室的研究平台,大学生直观教学课堂以及聊城市青少年科普教育基地,该标本馆发挥着

重要作用。

小记者郭明欣说,他最喜欢的动物标本是一只大海龟。参观老师说,这些大海龟已灭绝,因它们最喜欢吃水母,但人们不断向大海里扔塑料袋,海龟误把塑料袋当水母吃掉,不能消化的塑料袋把海龟胃堵住,海龟只能痛苦死去,渐渐的越来越少,直到在地球上灭绝。“我们听了难过了,动物是人类的朋友,从现在开始,一定要爱护环境,爱护动物,共同维护好我们这个地球大家庭。”

志愿者们还带领小记者来到实验室,运用电子显微镜观察动植物内部结构,利用简单易懂的语言介绍显微镜使用方法。“我从显微镜里看到了洋葱的细胞和树叶的细胞不相同,洋葱的细胞是椭圆形,树叶的细胞是圆形。在这里我学到了课本上学不到的知识,我要感谢聊城大学的大哥哥、大姐姐们,我更要感谢齐鲁晚报,给了我一次锻炼的机会。”小记者杨一再说。轻松愉快的实践和观察,让小记者们了解各种动植物的细胞组成是什么结构的。本次活动的开展,不但丰富了小学生们的课外生活和对生物知识的了解,而且激发了他们对生物的兴趣,增强团队意识,对其未来的发展有积极促进的作用。



小记者观看老虎标本,近距离了解老虎的样子。 本报记者 李军 摄

## 齐鲁晚报招募2015年度小记者

### 全年24场活动打造小记者实践团队

齐鲁晚报开始招募2015年度小记者,全年24场活动均免费参加,如新闻与摄影培训、采摘节、小报童、手工彩绘、科普讲座……。

齐鲁晚报小记者团是专门为在校中小學生打造的课外活动、学习一站式平台。以组织學生参与社会实践活动为主要形式,以丰富學生课余文化生活为主要目的,以宣传和展示各校办学特色、校园风采等为主要方向,开展丰富多彩的校

园活动,让孩子们走近社会,开阔视野,帮助學生积累人生财富,实现學生全面发展。

自本报小记者团创立以来,已成功组织了百余场活动,济南、北京等地及聊城本地众多景点、行业都留下了小记者采风的身影。2015年,本报小记者团还将定期组织各类活动。全市中小學在校生,凡口才好、热爱写作、身体健康、活泼开朗、乐于参加各类实践活动者均可

报名。录取后由齐鲁晚报小记者团颁发小记者证,小记者可参加本报组织的各种社会实践活动。

报名2015年齐鲁晚报小记者的小朋友,带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。报名地址:聊城市兴华西路与向阳路路口西北角古楼办事处2楼齐鲁晚报今日聊城编辑部,咨询电话:18663007008。

本报记者 李军